
93. LETNA JULKA DRAPAL ŠE VEDNO ŽIVI
Z NARAVO

Čudodelni napoji
iz preprostih zelišč

Kako dočakati visoko starost? Recept je
preprost: treba je le intenzivno zaživeti z na-
ravo in posrkati iz nje njene čudotvorne
darove, pa naj so to zdravilne zeli ali gobe.

Julka Drapal s Ceste X v Rožni dolini, ki
je 16. februarja letos napolnila že 93 let,
črpa eliksirje svojega dolgega življenja iz
Rožnika, pravzaprav iz tamkajšnjih bregov
in gmajn, kjer se skriva še ničkoliko zdravil-
nih rastlin.

»Zelo rada pripravlffcm čaje, in to čisto na
svoj način: skupaj zmešam glog, maliso, vrt-
nico, bezeg, vinsko rutico, robido, malinje,
šentjanž, koprivo, rman, lipo, brezo, lapuh
in regratove cvetove. Tak čaj je koristen za
pljuča, želodec, pa tudi za glavobol; skratka
za človeka od vrha do tal,« pravi o svojem
najljubšem konjičku še vedno nenavadno
čila in zgovorna Julka Drapal.

Druga velika strast častitljive Rožnodol-
čanke so gobe. Pravi, da še vedno nabira vse
užitne gobe, kar jih raste na Rožniku, pa naj
so še tako nedopadljive za oči.

»Ko setn živela še v Žažarju nad Horju-
lom, kjer sem doma, sem bila huda gobarka.
V Žažarju tedaj še niso nabirali gob. V goz-
du je bilo takrat toliko jurčkov, da bi jih
lahko nabirali z vozom, a jih nihče ni jedel.
Žažarčanom so se enostavno gravžali, in

kadar smo jih pri nas jedli, je šlo po vasi:
»Pri Dinkarju pa spet jedo gobe!« Ko mi je
bilo 82 let, sem se še s kolesom peljala
v Žažar. Še zdaj rada zahajam tja gor, najra-
je v Brege dol proti Podlipi, le da zdaj raje
sedem na avtobus, ali pa me tja gor zapelje
vnuk.«

Julka Drapal, v mladih letih še Nagode, je
prišla v Ljubljano že davnega leta 1921.
Zanimale so jo veščine kuhanja. Tri mesece
je bila celo na kuharski šoli v Zagrebu.
V Ljubljani ie spoznala tudi svojega kasnej-
šega moža, Ceha, in mesto pod Rožnikom je
postalo njen drugi dotn. Vendar pa je §e
naprej hodila pomagat staršem domov v Ža-
žar kmetovat. V zakonu sta se ji rodila dva
sinova, Silvo in Rado, ki pa sta zdaj že nekaj
let pokojna. Mož Silvester ji je umrl že pred
kakimi štiridesetimi leti. Ima tudi dve prav-
nukinji, vnuk Andrej pa živi pri njej.

V otroških letih je Julko Drapal črvičila
jetika. V kasnejših letih pa je biia, kot pravi,
le enkrat samkrat pri zdravniku, pa še to
tedaj, ko je imela rano na želodcu.
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